

2010年4月4日

題目: 我們都是已死 / 會死, 但又會復活的人

經文: 以弗所書 2:1-10

以弗所書 2:1-10「你們死在過犯罪惡之中，祂叫你們活過來。那時，你們在其中行事為人，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行，本為可怒之子，和別人一樣。然而，神既有豐富的憐憫，因祂愛我們的大愛，當我們死在過犯中的時候，便叫我們與基督一同活過來。你們得救是本乎恩。祂又叫我們與基督耶穌一同復活，一同坐在天上，要將祂極豐富的恩典，就是祂在基督耶穌裏向我們所施的恩慈，顯明給後來的世代看。你們得救是本乎恩，也因著信；這並不是出於自己，乃是神所賜的；也不是出於行為，免得有人自誇。我們原是祂的工作，在基督耶穌裏造成的，為要叫我們行善，就是神所豫備叫我們行的。」

今天是復活節，讓我們講一些生死，復活的道理。說到復活的道理，讓我們想到人與其他動物的不同處，就是人有靈、魂、體。有人說，人只有身體，人死了便一了百了，甚麼也沒有了，若這樣，人與其他動物沒有分別。也有人說，人有靈魂及身體兩部份。

聖經在帖撒羅尼迦前書 5:23「願賜平安的神親自使你們全然成聖！又願你們的靈與魂與身子得蒙保守，在我主耶穌基督降臨的時候，完全無可指摘！」

靈是對神的反應，相信或不相信有神，已是對神的反應，因為神是個靈。

魂是對自己的反應。喜、怒、哀、樂、愛、惡、慾，會哭，會笑，有思想，意念，有感情，有自由意志，可選擇。

體對世界（外界）有反應。五官，眼、耳、口、鼻、皮膚、嗅覺、觸覺。

(一) 我們都是已死 / 會死的人

(1) 靈已死

創世記 2:16-17「耶和華 神吩咐他說：『園中各樣樹上的果子，你可以隨意吃，只是分別善惡樹上的果子，你不可吃，因為你吃的日子必定死!』」後來，亞當、夏娃受魔鬼引誘，不聽耶和華的話，吃了分別善惡樹上的果子。

亞當夏娃吃了果子以後，還活了幾百年，可知 神說的死，不是身體的死，這是他們的靈死。靈死了，不是靈沒有了，雖然看不見，又摸不到，乃是對 神的反應沒有了。像一啞吧，不是沒有口，乃是口有毛病，不能說話。他的口對人類的語言像是死了，因不能說，人吃了分別善惡樹的果子後，對神的反應沒有了，等於死了。為甚麼？

因為不聽 神的話，得罪了 神，可以說，犯了罪。所以，以弗所書 2:1 及 2:5 說，「死在過犯罪惡之中」，就是指著我們的靈而言，如果不是，是對身體死的人講話，有甚麼意思？

(2) 魂已死 / 取死

本來魂這部份是人的靈與體的橋樑，或說是一個媒介。靈有生命，對神有反應，魂可成媒介或橋樑使自己對 神有反應。體有生命，對世界有反應，魂成媒介幫助自己對世界作出反應。

現在靈已死，對 神沒有反應，即是說，魂只有成為體對外界反應的媒介，甚至被體去操縱。所有的心思意念都是去選擇滿足身體的需要，因此隨從世界去了，每每落在罪中，多多犯罪，更加得罪 神。

以弗所書 2:2-3「那時，你們在其中，行事為人隨從今世的風俗，順服空中掌權者的首領，就是現今在悖逆之子心中運行的邪靈。我們從前也都在他們中間，放縱肉體的私慾，隨著肉體和心中所喜好的去行。本為可怒之子和別人一樣。」

若對所做的事完全沒有「不對的感覺」，即沒有了反應，是死了，就如行屍走肉：屍即死了。會行的屍體，會走動卻沒有靈魂的空軀殼。

羅馬書 7:24 「我真是苦啊！誰能救我脫離這取死的身體呢？」

(3) 體會死

希伯來書 9:27 「按著定命，人人都有一死，死後且有審判。」

詩篇 90:10 「我們一生的年日是七十歲，若是強壯可到八十歲；但其中所矜誇的不過是勞苦愁煩，轉眼成空，我們便如飛而去。」

(二) 我們都是可復活的人

遇上耶穌，尋找耶穌，相信耶穌

(1) 靈復活 --- 重生

約翰福音 3:1-8 「..² 這人夜裏來見耶穌，說：『拉比，我們知道你是由神那裏來作師傅的；因為你所行的神蹟，若沒有神同在，無人能行。』³ 耶穌回答說：『我實實在在的告訴你，人若不重生，就不能見神的國。』..⁶ 從肉身生的就是肉身；從靈生的就是靈。..」本與神沒有反應的靈，若重生，就可以有反應。

(2) 魂復活 --- 新生

羅馬書 6:3-11 「..⁴ 所以，我們藉著洗禮歸入死，和祂一同埋葬，原是叫我們一舉一動有新生的樣式...」魂自此對靈的反應多於對體、對世界引誘的反應。

(3) 體復活 --- 永生

約翰福音 11:25-26 「耶穌對他說：『復活在我，生命也在我。信我的人雖然死了，也必復活；凡活著信我的人必永遠不死。你信這話麼？』

(三) 耶穌已復活，我們是否也已復活（重生 / 新生），也相信會復活（永生）？